

温岭槽罐车爆炸事故现场搜救结束 遇难人数增至20人

记者从浙江温岭槽罐车爆炸救援部门获悉,15日凌晨,救援人员在浙江温岭槽罐车爆炸现场发现一名遇难者遗体。截至目前,现场大规模搜救工作已基本结束,事故已造成20人死亡。

6月13日下午4点40分左右,一辆满载液化石油气的槽罐车在浙江省温岭市G15沈海高速公路出口发生爆炸,引发周边民房及厂房倒塌,造成重大人员伤亡。据统计,截至6月15日7时,台州市恩泽医院、温岭

中医院、台州中西医结合医院、台州骨伤医院、温岭东方医院等医院共救治伤员185人,其中10人经抢救无效死亡,目前在医院救治175人,其中重伤人员24名(其中13人转浙江大学医学院附属第二医院救治)。

据了解,事故中有7名受伤儿童,其中2名患儿病情较重,但均无生命危险。爆炸发生后,浙江省已紧急抽调70余位专家赶赴温岭参与救治,数百名消防战士和民间救援队员赶赴现场

开展搜救救援工作。截至记者发稿,现场搜救共发现10名遇难者的遗体,事故共造成20人死亡。目前,现场大规模搜救工作已基本结束。

据新华社

客从云上来

——广交会首次网上举办折射中国经济新动向

15日,第127届广交会正式拉开帷幕。与历届相比,这是第一次完全以互联网形式进行的广交会,也是新冠肺炎疫情发生以来最大规模的全球性贸易盛会。

这更是一次突破时空限制,堪称“史无前例”的贸易创举——2.5万家参展企业,180万件商品,数十万全球采购商和数以百万计的中国外贸产业人员,将在10天内24小时不间断地进行网上洽谈,为全球贸易注入新动能。

广交会上,互利天下——只用了短短两个月的时间,“网上广交会”从承诺变成现实,依靠的正是活力十足的中国互联网产业,是持续推进的5G、云计算、大数据、人工智能、工业互联网等新型数字基础设施建设,是体系完整、韧性十足的制造产能,更是一个国家“稳外贸”的坚定决心和拥抱全球化为世界经济发展作出贡献的强烈信念。

见“屏”如面 检验“新基建”成色

获悉第127届广交会在网上举行时,深圳市金多多食品集团常务副总经理伍薇佳松了一口气。从20世纪90年代开始就参加广交会的她,一度担心这届广交会不能顺利举行。

“非常期待,想看看这届广交会究竟是什么样子。”她说。

现在,不论身处地球的哪个角落,人们都可以一睹“网上广交会”的真容——新改版上线的广交会官方网站界面色彩明快,切换流畅。作为全程参与筹备这届广交会的代表,广州轻工集团运营投资部负责人陈静说,简洁的设计风格给“网上广交会”带来一种时尚感。

和陈静一样的2.5万家参展商需要在较短时间内,按照广交会官方指引,将企业、展品信息,以文字、图片、视频等三位一体的方式呈现在相应展区,180万个展品将迎来约20万人次境外采购商跨时空登录浏览、洽谈。

10天会期,24小时不间断,“网上广交会”的举行被认为是对中国新型基础设施建设成果的检验。广州市商务局对外贸易发展处副处长刘青说:“广交会体量巨大,但今日中国数字经济发展的广度和深度可以确保平台的稳定性。”

作为本届广交会技术服务商,腾讯只有2个月时间搭建网上平台,比常规时间少了4个月。“时间紧任务重,但该有的功能一个都不能少。”腾讯广交会项目产品负责人董凯说,“为了达到远程如见面的效果,我们使用了即时通讯、视频会议、实时直播等多种技术手段,还原

线下会展场景特点,突破时间、空间带来的限制。”

手指轻轻滑动,就可以360度“逛”遍展厅每个角落,产品细节清晰可见,还有在线导购讲解,仿佛置身实景之中。为提升企业参展效果,位于广州开发区的广东康云多维视觉智能科技有限公司首席运营官谢维恩一直带领技术团队为多个参展企业量身定制云展台。

“疫情之下,企业上云已迫在眉睫,而云计算、大数据和人工智能等技术的发展为企业数字化转型提供了有力支撑。”谢维恩表示,“网上广交会”可谓是全社会、全球参与的一次“云试验”。

应者云集折射 企业复工复产动力强劲

作为江苏省进出口企业的代表,苏美达集团公司已经连续42年参加广交会。如今,苏美达已从最初单纯的外贸企业,发展成为“贸工技”一体化的综合性企业集团。“3月就实现了全面复工。”公司董事长杨永清说,“今年前5月公司进出口额逆势增长5.7%。”

今年2月以来,政府精准施策,企业有序复工,逐步复苏的中国经济是本次“网上广交会”举办的底气。在参展商看来,广交会依然是中国很多企业稳订单、拓市场的重要平台。

一般来说,广交会展位资源会分配至各交易团,再由交易团匹配至相关企业。深圳交易团有2808个展位,涉及1112家企业。深圳市商务局对外贸易处负责人叶花说:“整体来讲,报名企业应者云集,展位供不应求。”

没有场地限制,“网上广交会”并没有降低参展门槛,依然维持原有规模。“我们力保参展商质量,希望熟悉的配方,打造同样的味道,甚至是更好的味道。”中国对外贸易中心广交会工作处副处长廖志豪说,“像中山交易分团便重评淘汰了40家,新增32家,优化参展企业结构。”

作为世界级专业展会,“买全球”“卖全球”已成为广交会的典型特征。此次“网上广交会”举办将为境外采购商稳定供应链注入信心,也将为全球复工复产提供支撑。

随“云”转型助推 “中国制造”拥抱“数字经济”

“云盛宴”,也是“头啖汤”,备受期待,也倍感压力——数字化给全场景、高精度、宽纵深、无边界的网络贸易提供了无限可能和延展空间,不仅让全球市场首次目睹“线上外贸”可能释放的巨大潜力,也让积极投身其中的“中国制造”看到了更深程度拥抱数字化和全球化的可能。

为了更好地增进采购商的信任,从事按摩器材生产的深圳市盟迪奥科技股份有限公司将摄像设备装进了工厂车间,24小时直播生产流水线。“线下转线上是大势所趋,未来的销售模式也要以线上为重。”公司销售总监陈子歆说,“我们也希望随这次‘网上广交会’一起转型,将以前建设得很粗糙的电商国际站、自建网站重新完善。”

往日人声鼎沸的琶洲岛广交会展馆变得静悄悄,网上平台却别有一番热闹天地。车间、展厅、实验室,哪都可以是直播间;业务员、研究员、领导层,只要懂业务和外语也能当主播;模拟演示、新品发布、专家讨论,内容情节和应用场景丰富多样。

深圳市燕加隆家居建材股份有限公司主营综合家具建材制造,产品和服务涉及200多个国家和地区上千家海外酒店。公司全新设计了1100多个展品和企业形象的图片、视频与文案,还把1万多平方米的线下展厅变为立体虚拟展厅。“一开始我们还抱着友情参与的心态,后来觉得要么就不做,要做就做最好。”公司总经理孙翔说,“公司将以此为契机,全面升级改造线上内容,为持续性数字化营销做准备。”

“网上广交会”是一项创举,挑战与机遇并存。“‘网上见’能在多大程度上取代‘面对面’,线上洽谈的调剂作用到底有多大,成交额与传统交易会形式相比能不能提升等,都是未知数。”广东省跨境电商行业协会副会长张炯说,“接下来的10天不仅对中国外贸至关重要,对全球来说也是一次难得的技术体验和商业探索。”

作为广交会的常客,美的集团在4年前就着手改变经营模式,推动数字化转型。“当下,全面数字化、全面智能化已成为公司的战略焦点。”美的集团董事长方洪波表示,希望能将之前的实践经验,与本次广交会的新型展会模式做结合,进一步探索让“中国智造”走出去的数字化新可能。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示,随着中国开放的大门越开越大,企业对外贸易渠道越来越多样,广交会在外贸中的占比不如以前,但中国依然举办“网上广交会”,表明我们推动外贸发展、开放发展的决心和信心不会改变。

据新华社

国防部新闻发言人 就美军机穿航台湾岛答记者问

国防部新闻发言人任国强15日就美军机穿航台湾岛答记者问。

有记者问,据报道,6月9日美国海军一架C-40A运输机穿航台湾岛。请问对此有何评论?

任国强说,美军机未经中方允许飞越中国领土,严重侵犯中国领土主权、严重破坏台海和平稳定,是极端错误和危险的。我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合

公报规定,停止一切挑衅中国国家主权和领土完整的行为。台湾是中国不可分割的一部分,任何“以台制华”和挟洋自重的做法都是没有出路的。中国人民解放军有坚定的意志、充分的信心和足够的力量维护国家主权和领土完整、维护两岸同胞共同利益、维护台海地区和平稳定,坚决挫败任何制造“一中一台”的图谋。

据新华社

香港各界“撑国安立法”联合阵线 发起网上联署反对外部势力干预

自全国人大依法决定进行涉港国安立法以来,以美国为首的外部势力不断粗暴干预中国内政,并扬言制裁香港。为此,香港各界“撑国安立法”联合阵线15日发起网上联署活动,抗议并反对外部势力干预中国内政和香港事务。

据介绍,网上联署活动为期半个月,将于6月30日结束。香港各界“撑国安立法”联合阵线强烈要求美国及有关西方国家:立即停止干预中国内政,停止损人不利己的无理霸道行为;采取积极措施维持中美双边良好互惠关系;立即放弃一切制裁或恐吓香港的手段。联合阵线呼吁广大香港市民踊跃进行网上签名联署,表达反对外部势力干预的强大声音。

联合阵线召集人、全国人大常委会委员谭耀宗在当日举行的记者会上表示,香港是中国的一个特别行政区,香港事务纯属中国内政。全国人大依法决定进行涉港国安立法是天地正义之举,而美国等别有用心、外部势力就有关立法进行无端指责,甚至扬言对香港采取所谓制裁措施。这是赤裸裸插手香港事务、干涉中国内政的行径,公然违背国际法原则和国际关系基本准则。外部势力关心的根本不是香港的民主自由、稳定繁荣,香港只是他们压制中国发展的一张牌,他们的所作所为从来都不是真心为香港好。

谭耀宗指出,美国等外部势力对香港事务的霸权主义行径,不但无益

于自身,更阻挡不了香港发展的强大。香港取得今日的成就,是源自香港人的打拼和国家的坚定支持,从来都不是任何外国恩赐或施舍的。

联合阵线召集人、香港新民党主席叶刘淑仪表示,回归祖国近23年来,香港迟迟未就维护国家安全进行本地立法,很高兴看到国家下决心为香港填补相关法律漏洞。她指出,美国维护国家安全的法例众多且相当严苛,却反对中国为维护自身国家安全采取的合理措施,这是严重的双重标准。她认为,完成涉港国安立法将会大大改善香港的安全、国家的安全以及香港与中央的关系,这有利于香港恢复繁荣稳定和秩序,令“一国两制”发展得更好。

联合阵线召集人、香港民建联主席李慧琼表示,全国人大为保障“一国两制”行稳致远和香港市民安居乐业,决定进行涉港国安立法是天地正义且负责任的行为。广大香港市民可通过这次网上联署活动大声地对外部干预势力说“不”。

多位联合阵线其他召集人以及建制派立法会议员也参加了当日举行的网上联署启动新闻发布会。香港各界团体和人士5月24日自发组织成立香港各界“撑国安立法”联合阵线,全力支持中央进行涉港国安立法。联合阵线早前曾发起“撑国安立法”签名行动,8天时间收集到了近293万名香港市民签名支持。

据新华社

韩国总统呼吁朝鲜打开对话之门

韩国总统文在寅15日表示,韩国和朝鲜应通过沟通与合作解决目前面临的困难和不便,希望朝鲜也能打开对话之门,共同凝聚智慧。

文在寅当天在青瓦台主持首席秘书和助理会议时说,他深知朝鲜最高

领导人金正恩想要划时代地扭转半岛局势的决心和努力,同时对朝美关系和韩朝关系没能取得期待的进展深感遗憾。他表示,现在需要韩朝共同寻找改善局势的突破口,同时不断努力争取国际社会的肯定。

据新华社